

据新华社电 国家卫健委3月16日通报,全国新冠疫苗接种剂次超32亿。近期我国疫情多发频发,防控形势复杂严峻。要坚

持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针不动摇、不放松。不折不扣地落实各项防疫措施,尽快遏制疫情扩散势头。坚持做好个人防护,积极接种新冠疫苗。

星期四 2022年3月17日 壬寅年二月十五  
佛山传媒集团主办 珠江时报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 44-0167 第6430期

# 习近平分别同印度尼西亚总统、土库曼斯坦总统通电话

据新华社电 国家主席习近平3月16日下午同印度尼西亚总统佐科通电话。

习近平指出,中国和印尼同为发展中大国和新兴经济体代表,面对世界百年变局和世纪疫情,两国携手前行、迎难而上,构建了双边关系政治、经济、人文、海上合作“四轮驱动”的新格局,弘扬了团结抗疫和共同发展的主旋律,明确了共建中印尼命运共同体的大方向,树立了发展中大国精诚合作的典范。中方愿同印尼保持密切沟通,推动中印尼友好合作不断得到新发展,为地区和全球发展大局注入更多稳定性和正能量。

习近平强调,双方要落实好我们就深化新冠疫苗合作等达成的共识,继续加强抗疫合作。要确保雅万高铁如期建成通车,实施好“区域综合经济走廊”、“两国双园”等重点项目,高质量共建“一带一路”,为印尼发展和两国合作提供加速度。只要有利于印尼发展、有利于两国合作的项目,中方都持积极态

度。双方要维护全球市场稳定和供应链畅通,推动全球发展倡议落地走实,坚定维护以东盟为中心、开放包容的区域架构,坚持团结合作、互利共赢。中方支持印尼发挥二十国集团主席国作用,聚焦“共同复苏、强劲复苏”主题,办好巴厘岛峰会。

佐科表示,祝贺中国全国两会顺利闭幕,祝贺北京冬奥会、冬残奥会取得圆满成功。当前印尼同中国双边贸易、投资合作迅猛增长。印尼愿同中方一道,如期建成雅万高铁,造福两国人民。印尼希望同中方开展三方合作,助力印尼新首都建设。希望中方继续支持印尼“区域综合经济走廊”建设和绿色工业园区建设。习近平主席提出的全球发展倡议,有助于实现联合国2030年可持续发展议程,印尼将全力支持,愿同中方密切沟通,推进倡议落实,为促进全球共同发展作出贡献。印尼愿同中方密切沟通协调,推动二十国集团工作聚焦经济复苏和全球发展,合力解决紧迫全球性问

题。

双方就乌克兰局势交换意见,一致认为各方应该坚持劝和促谈,防止出现大规模人道主义危机,控制制裁对世界经济的负面影响,避免拖累世界经济复苏进程。

据新华社电 国家主席习近平3月16日下午同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、当选总统谢尔达尔路别尔德穆哈梅多夫通电话。

习近平祝贺土库曼斯坦总统大选顺利举行,再次祝贺谢尔达尔路别尔德穆哈梅多夫当选土库曼斯坦总统,祝愿土库曼斯坦在“强国的新时代复兴”中取得新的更大成就。

习近平指出,近年来,中土关系实现跨越式发展,双方建立战略伙伴关系,两国各领域合作达到历史最高水平。中方高度重视中土关系,将继续坚定支持土方各项内外政策,坚决反对外部势力干涉土库曼斯坦内政,愿同土方继续往来,推动中土关系不断迈上新台阶,携手构

建更加紧密的中土命运共同体。

习近平强调,中土合作充分体现了双方的高度互信和真诚友好。双方签署的政府间五年合作规划,制定了未来一个时期中土全方位合作的路线图,明确了重点合作领域和优先合作方向。双方要继续推进能源、天然气等各领域合作,推进“一带一路”倡议同土方“复兴丝绸之路”战略对接,将双方互利合作的蛋糕越做越大,取得更多新成果,增进两国人民福祉。当前国际和地区形势复杂敏感,双方要就重大问题及时沟通,密切协作,相互支持,坚持真正的多边主义,为促进国际关系民主化和国际公平正义贡献力量。

别尔德穆哈梅多夫和谢尔达尔路别尔德穆哈梅多夫高度评价近年来中土关系发展取得的成就,表示土方将继续坚定奉行对华友好合作政策,愿同中方继续共同努力,积极推进各领域全方位务实合作,相信中土关系将得到进一步发展,更好造福两国人民。

## 郑轲到南海区调研水产养殖业发展情况

# 更大力度实施池塘标准化改造 推动水产养殖高质量发展

珠江时报讯(佛山日报记者/刘伟通讯员/史伟宗) 昨日,市委书记郑轲到南海区,就实施池塘标准化改造、推进水产养殖业绿色发展进行调研。

佛山淡水养殖业历史悠久,水产养殖业已成为佛山农业的支柱产业。郑轲先后来到佛山市志勇水产养殖有限公司渔场、南海区西樵镇美丽渔场实地考察,与南海区、西樵镇及水产养殖场相关负责人深入交流,详细了解渔业养殖规模、

品种、产量、产值以及池塘改造、尾水治理等情况。郑轲表示,水好才能养出好鱼虾,要持续优化水产养殖环境,推行高质量零排放养殖模式,推动水产养殖高质量发展,不断满足人民群众对优质水产品的需求。

郑轲强调,实施池塘改造提升,对推进水产养殖业绿色发展、提升农产品安全质量、促进乡村振兴具有重要意义。要按照池塘规整、深度适宜、灌排配套、

设施先进、生态优美的要求,更大力度实施养殖池塘标准化改造,着力建设美丽渔场,全面提高养殖基础设施和装备现代化水平。要处理好水产养殖与环境保护的关系,加强养殖水体和尾水水质监测,落实养殖尾水排放属地监管职责和生产者主体责任,确保养殖尾水达标排放,推广生态健康养殖技术模式,加快水产养殖业绿色转型。要推动水产养殖全产业链高质量发展,培育壮大新型养殖经

营主体,鼓励规模化经营,推动养殖、加工、流通、休闲服务等产业融合、协调发展,持续提升水产养殖标准化、产业化、品牌化水平。要加强水产品质量安全监管,建立健全从养殖水体、养殖饲料、生产记录、药残监测等全过程的安全监管体系,把好各环节食品安全质量关,切实维护广大水产品消费者舌尖上的安全。

市领导周紫霄、黄少文、张兵参加调研。

## 南海区领导到团区委调研

# 多做雪中送炭的事情 尽可能帮助基层解决问题

珠江时报讯(记者/黄洁 通讯员/顾广煊) 昨日下午,南海区委书记顾耀辉到团南海区委调研,详细了解基层团组织建设、团属青年组织建设、团青服务阵地建设等基本情况,并就团区委下一步工作提出意见。

“到基层挂职锻炼的干部有多少?”“基层团组织建设情况如何?”调研座谈会上,调研组详细了解了团区委的工作情况。团区委书记麦凌宇介绍,过去一年,团区委重点围绕深化全面从严治党、服务南海人才工作大局、助力营造一流营商环境、保障青少年发展权益、志愿服务助力基层治理等五个方面,主要开展了县域共青团改革试点、“南燕归家”行动、引领青企投身南海建设、构建高质量志愿服务运行机制等工作,为助力佛山建设青年发展型城市、建设现代化活力新南海贡献青春力量。

“团区委近年来积极探索、不断创新,工作上的特色、亮点很多。”顾耀辉肯定了团区委的工作成效,认为团区委工作围绕

全区中心大局,班子队伍彰显活力。

他指出,团委是青少年的“娘家人”,群团组织要多做雪中送炭的事情,尽可能帮助基层解决问题。

他表示,区委对共青团寄予厚望,接下来,团区委要深化阵地建设,切实发挥好青少年宫的阵地作用,扩大服务覆盖范围、链接更多资源;要成为青年人才发展的平台,加大对南海“两高四新”产业体系及科研成果的宣传,提高对相关人才的吸引力与凝聚力;要做培养青年政治人才的摇篮,选强配强团的工作力量,推动青年干部到基层挂职锻炼,丰富经历与阅历;青商会要做好青年企业家成长的“加速器”,组织青年企业家开展交流合作;要做志愿服务的“大本营”,做优志愿服务,继续发挥党员在志愿服务中的引领作用,并把志愿活动的中心逐步转移到基层治理上来;要做青年统战工作的“生力军”,做实做细港澳台青年服务体系,发挥青商会等平台的优势,吸引更多港澳台青年回乡创业。

## 南海今年已累计拆除违建144万平方米

# 释放土地空间 助力高质量发展

珠江时报讯(记者/周钊洸 通讯员/宋娜) 昨日,南海区区长王勇率领军全域土地综合整治指挥部综合执法总队和攻坚队,对狮山镇小塘三环中路狮南段“两违”厂房开展集中拆除行动。据统计,本次行动将拆除“两违”面积9050平方米。

“开始行动!”伴随一声令下,8台挖掘机机械臂伸向违建厂房,墙体应声落下,意味着近万平方米的违建即将成为过去式。

记者在现场了解到,该厂房由违法当事人在2005年向村委承租。2021年初,当事人将原有厂房拆除,在原有地块基础上再非法占用周边耕地及建设用地,最终建成占地面积11000平方米、建筑面积9050平方米的厂房并对外招租。

在违建初期,狮山镇执法部门已发现案件苗头。执法人员迅速采取石码查封现场,责令停止施工等措施,要求当事人限期整改。然而,当事人一边承诺按照要求整改,一边对厂房主体进行加建、抢建。为维护广大群众的合法利益,狮

山镇决定对该厂房进行强制拆除。

“希望通过本次行动,再一次表明南海在违建问题上坚持零禁区、零容忍、零增长的态度。”王勇表示,南海出台优惠政策、给予空间支持民营企业发展,但前提是,企业经营不能突破法律法规的底线,市场经济应当遵守市场规则、公平原则,不得通过违建扰乱市场秩序、影响社会治理。

截至3月15日,南海区全域土地综合整治指挥部综合执法总队和攻坚队、各镇街共组织了专项整治及集中拆除行动110场次,拆除面积达144.23万平方米,拆除了一大批占用耕地、霸地、超高等违法情节严重的典型案例,打击了“两违”建设当事人嚣张气焰,提高了政府权威和执法震慑力。

王勇要求,南海区全域土地综合整治指挥部综合执法总队要继续贯彻区委、区政府的要求,做到依法执法、严格执法、文明执法,树立南海雄师的标杆,为南海发展作出应有贡献。

## 国务院金融稳定发展委员会召开专题会议

# 保持资本市场平稳运行

据新华社电 3月16日,国务院金融稳定发展委员会召开专题会议,研究当前经济形势和资本市场问题。

会议指出,在当前的复杂形势下,最关键的是坚持发展是党执政兴国的第一要务,坚持以经济建设为中心,坚持深化改革、扩大开放,坚持市场化、法治化原则,坚持“两个毫不动摇”,切实保护产权,全力落实中央经济工作会议精神和全国“两会”部署,统筹推进疫情防控和经济社会发展,保持经济运行在合理区间,保持资本市场平稳运行。

会议研究了相关问题。关于宏观经济运行,一定要落实党中央决策部署,切实振作一季度经济,货币政策要主动应对,新增贷款要保持适度增长。关于房地产企业,要及时研究和提出有力有效的防范化解风险应对方案,提出向新发展模式转型的配套措施。关于中概股,目前中美双方监管机构保持了良好沟通,已取得积极进展,正在致力于形成具体合作方案。中国政府继续支持各类企业到境外上市。关于平台经济治理,有关部门要按照市场化、法治化、国际化的方针完善既定方案,坚持稳中求进,通过规范、透明、可预期的监管,稳妥推进并尽快完成大型平台公司整改工作,红灯、绿灯都要设置好,促进平台经济平稳健康发展,提高国际竞争力。

## 佛山工业互联网上榜 国家新型工业化产业示范基地

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/李伟婵) 工信部近日公布了第十批国家新型工业化产业示范基地名单,共33个示范基地上榜,佛山申报的工业互联网基地名列其中,是此次广东入选的两个基地之一。

据了解,“工业互联网·佛山”上榜类别为“特色”,即指“专业化细分领域竞争力强的特色产业示范基地”。

佛山工业互联网的入选离不开佛山深厚的工业互联网基础。一是作为制造业大市,佛山工业互联网应用场景广泛,工业互联网应用在企业中取得了较好的成效;二是涌现了一批优秀的工业互联网平台企业。

在政府层面,佛山市政府先后出台了《深化“互联网+先进制造”发展工业互联网三年实施方案》和若干政策措施,在引导工业企业“上云上平台”、支持工业互联网平台建设等多个方面配套专项资金,加大政策支持力度。

南海区谋划工业互联网工作早、起步快,是佛山发展工业互联网的重点区域。今年的南海区政府工作报告中提出,实施“千企智造工程”,着力打造一批数字化智能化改造标杆示范项目,加快智能化改造升级,到2024年智能化改造企业累计1000家(次),带动至少1000家企业、10个产业集群开展“两化”转型,打造5家以上一级示范工厂。南海的目标是,打造佛山市制造业数字化智能化转型发展引领区、示范区。

## 导读

# 让社区体育公园更火更潮

A04

# 木棉花开南海红了

A05